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l. (2 points)
2x
Démontrer que la fonction F: x — e*—In (eX +1) est une primitive de la fonction f : x — o1 sur R.
e+

Faire le calcul directement sans phrase introductive ; rédiger une phrase de conclusion.

V. (2 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point)
............................................................................................................................................ On considére la fonction f : x — In‘ x> -4 ‘ définie sur R\ {— 2; 2} et on note C sa courbe représentative dans le
plan muni d’un repére (O, i, ])
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 1°) Calculer f'(x) (répondre par une seule égalité & recopier et compléter : Yx e R\{-2;2} f'(x)=.....).

2°) Calculer le coefficient directeur de la tangente T a C au point A d’abscisse 1 (écrire la réponse sans égalité).

V. (2 points) Questions de cours a compléter directement sans explications
I1. (2 points)

Exprimer en fonction de In a les expressions A =3In (az)— In1 et B=4Inva+ Ini3 ol a un réel strictement 1°) Inx N 2°) Pour tout entier relatif n, Ine" =
a a ot T LT oo '
positif quelconque.
............................................................ VI. (4 points -2 points +2 points)

Résoudre dans R I'équation Inx+In(x—1)=In6 (1) et I'inéquation In(xz—x—2)>2In(3—x) (2).

Ecrire ci-dessous les ensembles de solutions respectifs S, et S, de (1) et (2).
111. (3 points)
Calculer la dérivée de la fonction f : x — xIn x (donner le résultat sous la forme la plus simple possible) et vérifier
que f est une SOIUtiOn de I'équation diﬂ:érentie”e Xy L y =X (E) T T T



Sur les lignes ci-dessous, on détaillera la résolution de (1) pour les éléves nés un mois pair et la résolution de (2) Indication : On se raménera a une inégalité de la forme a" >b ot a et b sont deux réels strictement positifs et on

pour les éléves nés un mois impair. pourra utiliser la fonction logarithme népérien.
On commencera par donner I’ensemble de résolution sans explication.

............................................................................................................................................ VI1I. (2 points)

On considere les fonctions f: x — In(x+1) et g: x — e*-1.

On note h la composée de g suivie de f (autrement dit: h=f o g).

Exprimer h(x) en fonction de x (x étant un réel quelconque) sous la forme la plus simple possible.

VII. (3 points)
Soit (un) la suite géométrique définie sur N de premier terme u, =3 et de raison 2.

. I 202 vxeR  h(X)=......
Déterminer le plus petit entier naturel n tel que u, >10 020 (1)
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2x
sur R.

Démontrer que la fonction F: x — e*—In (eX +1) est une primitive de la fonction f : x — )
e+

Faire le calcul directement sans phrase introductive ; rédiger une phrase de conclusion.

X
VxeR F(x)=e'———
Xe (x)=e F11

e* (eX +1)—eX

e*+1

e

e*+1

On en déduit que F est une primitive de f sur R.

vxeR f'(x)=1xIn x+x><%
=Inx+1
vxeR, xf'(x)-f(x)=x(Inx+1)-xInx
=X

f est donc une solution de I’équation différentielle (E) .

V.

On considére la fonction f : x — In‘ x?-4 ‘ définie sur R\ {— 2; 2} et on note C sa courbe représentative dans le

plan muni d’un repére (O, i, ])

1°) Calculer f (x) (répondre par une seule égalité a recopier et compléter : Vx e R\{— 2; 2} f (x) =i ).

2°) Calculer le coefficient directeur de la tangente T a C au point A d’abscisse 1 (écrire la réponse sans égalité).
2X 2

1°) ¥xeR\{-2;2! f'(x)= 2°) ——
) vkeR\[-2:2) £(x)= 2 ) -2

2°) On calcule f'(1) =—§.

. . . 1 N . .
Exprimer en fonction de In a les expressions A =3In (az)— In= et B=4Inva+ In— ol a un réel strictement
a a

positif quelconque.

A=T7Ilna B=-Ina

A=3In(a2)—ln1 B=4In\/5+lni3
a a

=3x2Ina—-(~Ina) =4><|n7a—ln(a3)

=6Ilna+Ina
=2Ina-3lna

=7Ilna
=-Ina

1.
Calculer la dérivée de la fonction f : x — xIn x (donner le résultat sous la forme la plus simple possible) et vérifier

que f est une solution de I’équation différentielle xy'-y=x (E).

V. Questions de cours a compléter directement sans explications

19 In X7 ® 2°) Pour tout entier relatif n, Ine" =n .
-

VI.
Résoudre dans R I’équation Inx+In(x—1)=In6 (1) et I'inéquation In(xz—x—2)>2In(3—x) (2).

Ecrire ci-dessous les ensembles de solutions respectifs S, et S, de (1) et (2).

Sur les lignes ci-dessous, on détaillera la résolution de (1) pour les éléves nés un mois pair et la résolution de (2)

pour les éléves nés un mois impair.
On commencera par donner I’ensemble de résolution sans explication.

o Résolution de I"équation (1) :

On commence par déterminer I’ensemble de résolution de (1) .

L N x>0
Pour cela, on doit résoudre le systeme .
x=1>0

Ce systeme est équivalent de maniere évidentea x > 1.



L’ensemble de résolution de (1) est donc I’intervalle 1; + oof .
(1) & In[xx(x-1)]=In6
& x(x-1)=6
& XX -x-6=0
< x=—2 (racine évidente) ou x =3 (valeur obtenue par le produit des racines)

Compte tenu de I’ensemble de résolution, on ne retient que 3 pour solution.

Soit S, I'ensemble des solutions de (1).

o Résolution de I'inéquation (2) :
On commence par déterminer I’ensemble de résolution.

X2-x-2>0

Pour cela, on doit résoudre le systeme d’inéquations {3 0
—X<

On est amené & considérer le polyndme x*> —x—2 dont les racines sont — 1 et 2 (racines évidentes).

R - . [x<-=1oux>2
Le systéeme est donc équivalent a .

L’ensemble de résolution de (2) est donc ]-oo;—1[U]2;3[ (réunion de deux intervalles disjoints).
(2) & In(x2 —x—2) > In[(B—X)Z}
& X2 —x-2>(3-x)°

o X x-259-6x+ X

& 5x>11

11
& X>—
5

Soit S, I’ensemble des solutions de (2).

On fait I’intersection (]— 0 —1[U]2 ; 3[)ﬂ }% T+ oo|:. On peut s’aider d’un schéma sur un axe représentant la

droite réelle.

VII.

Soit (un) la suite géométrique définie sur N de premier terme u, =3 et de raison 2.

Déterminer le plus petit entier naturel n tel que u, >10%0% (l) .

Indication : On se rameénera a une inégalité de la forme a" >b ol a et b sont deux réels strictement positifs et on

pourra utiliser la fonction logarithme népérien.

Onsaitque Vne N u, =3x2".
(1) & 3x2" >10%%
& In(3x2") > In(10™%)
& In3+In(2")>2020In10

< nin2>2020In10-1In3

S 2020In10—-1In3

n2 (on ne change pas le sens de I’inégalité puisque In2>0)
n

Avec la calculatrice, on trouve 2020In10-In3 =6708,709... .

In2
Le plus petit entier naturel n vérifiant (1) est donc 6709.
Complément :
On peut aussi utiliser le logarithme décimal.

2020-log3
log2

On obtient n >

VIII.

On considere les fonctions f: x — In(x+1) et g: x — e*-1.
On note h la composée de g suivie de f (autrement dit: h=f o0 g).
Exprimer h(x) en fonction de x (x étant un réel quelconque) sous la forme la plus simple possible.

vxeR  h(x)=2x

h=f o g doncgest «al’intérieur » de f.



vxeR, h(x)=f[g(x)]
=In(e2X —1+1)

=Ine

=2X



